

# 窨井频频“吞”人令合肥市长震怒 得知本报记者采访请求,在外地学习的吴存荣昨晚打电话要求: 立刻在全城彻查“盖脆脆”

星报讯(记者 刘甜甜) 昨天晚上,正在外地学习的合肥市长吴存荣,在得知本报记者采访请求时,特意向合肥市有关部门打来电话。  
吴市长说,“盖脆脆”令他觉得十分愤慨,他在听说

“盖脆脆吞人事件”后,在第一时间要求合肥市建委、房产局、质监局等有关部门,立刻在全城彻查有安全隐患的窨井盖,在彻查结果出来后,还将追根溯源,对有关负责人从、从重追究责任。

## “盖脆脆”屡屡闯祸,问题何时解决? 记者昨调查发现:省城仍有几处窨井盖破损,且无警示标志

见习记者 范竹标

短短几天时间,合肥连续发生两起窨井盖闯祸伤人事件,造成一名7岁儿童身亡,一名3岁儿童生命垂危(本报5月30日A4版和6月3日A3版分别作了详细报道)。记者调查发现,今年省城窨井盖伤人事件时有发生。作为城市公共设施的窨井频频伤人,究竟该由谁来埋单?如何杜绝类似事故的发生?这引起了市民和相关部门的广泛关注。



制图:董珂

### 重访现场:“快别说了,说多了老板会骂的”

昨日下午1时左右,记者回访了前天那起窨井盖伤人的事发地。沿着合肥市宿松路往南,记者来到繁华大道与习友路交口附近。一名清洁工告诉记者,事情发生后,上面要求清扫路面时,“要特别注意窨井盖周边的卫生,避免地上的树叶遮挡窨井盖,再次发生类似事故。”

者想详细了解情况时,旁边一名清洁工连连暗示:“快别说了,说多了老板会骂的。”

在海恒步行街上,记者看到有几处窨井盖破损,并没有任何提醒标识。而就海恒社区服务中心不远处有一丢失盖子的窨井,上面有个警示牌,但没有修复。

### 伤者家属:每天都承受着精神压力

在省立医院,记者见到了6月2日受伤的儿童盼盼(化名)仍在监护室进行治疗。盼盼的父亲单先生告诉记者,儿子还没有脱离危险,医生告诉他们,盼盼在监护室至少还需要半个月的观察期。“每天都承受着一种精神压力。”他说,事发到现在,没有任何人来处理这件事。

“小孩子的心里很脆弱。”看着病床上的儿子,单先生满脸愁容地说,每当提及当时发生的事,小孩就一个劲地喊“怕”。

“现在也不能去上班,我和爱人整天守在儿子身边照顾。”单先生希望相关部门能出面解决问题。

### 相关部门:“井盖伤人要一查到底”

记者了解到,针对道路窨井盖管理问题,早在2008年一次合肥市政府党组会上,合肥市长吴存荣就曾明确批示,由市建委牵头、市政工程管理处具体负责,组建“市道路窨井盖管理应急处置中心”,专门负责全市所有城区道路窨井盖缺失的报告受理、现场确认、安全防护、转办告知、监督反馈等工作。  
《合肥市市政设施管理条例》中规定,窨井盖一旦丢

失,产权单位必须立即补缺,违反规定的产权单位或将挨罚。对于找不到产权单位的城市窨井,将一律予以填埋。这一规定有助于产权单位及时补缺,将安全隐患消除在萌芽状态。

5月31日下午,合肥市政府召开紧急协调会,相关负责人明确要求,公安、质检、房产、市政、物业等部门要一查到底,依法追究责任人。

### 案例回放:省城今年窨井盖伤了不少人

记者查询了有关记录,发现今年窨井伤人事件在省城还真不少:

1月27日,合肥市民王女士抱着儿子逛街来到红星路,人行道上一个窨井盖突然断裂,王女士猛然后下坠。千钧一发之际,王女士将一岁的儿子抛了出去,但旁边的丈夫却没接住……

4月5日,清明节晚上9时许,合肥市民凌先生从亲戚家吃过晚饭后骑自行车回家,至桐城北路和物流大道交叉口附近时,一头栽进了一口窨井中。

4月13日,一名四年级学生放学回家途经省城临泉路与通达路交口附近,不慎失足掉入无盖窨井内。

5月29日,合肥市铜陵北路与颍河路交叉口附近的一小区门口,几名小朋友在草坪上玩耍时,7岁男童小杰(化名)跳上窨井盖后,劣质的塑料窨井盖“喀嚓”一声断裂开来。由于小杰掉进窨井时间太长,送到医院的时候,已经没有任何生命体征。

6月1日,合肥经开区烟墩路南艳湾居委会附近,3岁的盼盼(化名)坠入窨井,目前仍未脱离危险期。

## 才见“塑料盖”,又现“橡塑盖” 四牌楼地下通道一破井盖“咬”伤女孩

星报讯(记者 祝亮) “最近看到星报关于劣质塑料井盖的报道,我深有体会。就在刚才,我带4岁大的孙女出门,孙女的脚就被坏井盖卡住了,摔了个大跟头……”前天下午,合肥市民孙女士致电本报,向记者讲述了她在四牌楼地下通道内的遭遇。

### 橡塑井盖烂了个大缝

“那天下午,我带着孙女乘坐3路公交车在四牌楼站下车,下楼梯时,调皮的孙女唱着歌,蹦蹦跳跳走在我前面。没想到已经走完楼梯的她突然栽倒在地,嚎啕大哭。我急忙上前,一看,原来楼梯口处的一个井盖居然是橡塑做的,而且烂了个大缝。孙女的脚就是踩到这个缝里陷了下去,并被自己的惯性绊了个跟头。”

“把孙女扶起来后,发现她卡在井盖下的左脚已经被勒出了红印子,右膝则跌破了皮。”孙女士气愤地告诉记者,这样的交通要道,每天过往行人那么多,井盖怎么能拿橡塑的来对付呢?

### 很多小孩在这里被绊倒

在接到孙女士反映后,记者立即赶到四牌楼。在地下通道内,记者发现每个楼梯口下都有一个井盖,唯独通往BRT公交车站的那一处井盖可能是橡塑材料制成的。

一位每天上下班必经此地的公交乘客告诉记者,他就曾经不止一次看到过有小孩在这里被绊倒过。

随后,记者拨通了合肥市市政管理处工作人员的电话,但该工作人员表示,四牌楼地下通道不归市政直接管理,如有问题可找庐阳区住建局反映。记者打通了庐阳区住建局的电话,庐阳区住建局表示,地下通道内的设施重点局没有移交给他们。

## 记者手记

### 井盖“有娘生,没娘管”?

5月29日,合肥市一小区发生一起7岁儿童落入窨井死亡事故。仅隔3天,6月1日,经开区烟墩路南艳湾居委会附近再次发生3岁儿童落井事件。

然而让人没想到的是,后一起事件发生后,记者采访相关部门追查责任源头,但市政、房产等部门及物业方面均表示与己无关。而且,事发后两天内,没有一家单位去医院看望生命垂危的落井儿童。

同样,本报读者来电投诉四牌楼地下通道井盖存在质量问题威胁儿童安全后,记者在联系多家相关部门仍找不到井盖的“娘家”。市政部门称,这属于区住建局管;区住建局表示,地下通道内的设施重点局没有移交给他们……

悲剧究竟还要发生几回?一个小小的井盖,究竟还有没有人管?

## 上海大众推出“老朋友,够意思”感恩回馈活动

6月15日,上海大众安徽上联(国际汽车城店)将和您相约长丰。上海大众桑塔纳志俊将在长丰巡游一天,千元现金送到你家!活动当天更有好礼相赠!

此次上海大众借助桑塔纳志俊2011款的全新上市,重磅推出了主题为“老朋友,够意思”的感恩回馈活动:(一)增配不加价:2011款桑塔纳志俊2011款全新装配了智能360度可视倒车镜等新装备,为您的出行保驾护航;(二)平安相伴礼,即日起购买桑塔纳志俊指定车型即可获赠价值2500元的车辆商业险;(三)购买桑塔纳,即可尊享价值4500元豪华大礼包。